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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 460ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze 

horas e trinta minutos, por videoconferência, devido às medidas de distanciamento social 

para enfrentamento da COVID-19, realizou-se a quadringentésima sexagésima Reunião 

Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos – CAP. Fica 

registrado que a presente reunião foi gravada integralmente, e ficará arquivada na sede da 

Autoridade Portuária de Santos S.A.. Participaram os Representantes do Poder Público: 

Dino Antunes Dias Batista, pela SNPTA; Fernando Biral, pela Autoridade Portuária; CF 

Marcos Camargo, pela Autoridade Marítima; Reinaldo Angelini, pela Receita Federal; Erica 

Cristina, pela Anvisa; e Julio Eduardo dos Santos, pela PMS. Os Representantes da Classe 

Empresarial: José Laborde e Roberto Teller, pela ABTRA; Regis Prunzel, pelo SOPESP; 

Leonardo Ribeiro e Patrícia Dutra, pela ABTP; Mauro Sammarco, pela ACS; e Fabrizio 

Pierdomenico, pela AEB. Os Representante dos Trabalhadores Portuários: Wilk Aparecido 

e José Cavalcanti, pela FENCCOVIB. Participaram também, como convidados 

permanentes, Marcos Eduardo de Santis, pela ATP; Eduardo Lopes; Sidney Verde, 

representante da Classe Laboral do CAP no CONSAD da SPA; e, Thiago Robles, 

representante da Classe Empresarial do CAP no CONSAD da SPA. Participou ainda como 

convidado: o Diretor de Infraestrutura da SPA, Afrânio de Paiva Moreira; e o Diretor de 

Negócios da SPA, Bruno Stupello. Os seguintes membros justificaram suas ausências: 

Hilder Carlos, pela Vigiagro; Bruno dos Santos, pela FNE; Jair Rebello e Robson Gama, 

pela FNP. Havendo número legal, foram abertos os trabalhos, tendo como Secretário 

Executivo Jorge Leite e apoio do Técnico Portuário Reginaldo Brito de Lima. Iniciando a 

reunião, o Presidente passou ao item I – ABERTURA. Foi submetida aos Conselheiros a 

ata da 459ª Reunião Ordinária, que lida e achada conforme, foi aprovada pelos 

Conselheiros. Dando sequência à pauta, tomaram posse os Representantes da Classe 

Trabalhadora, indicados pela Federação Nacional dos Conferentes e Consertadores de 

Carga e Descarga, Vigias Portuários, Trabalhadores de Bloco, Arrumadores e Amarradores 

de Navios, nas Atividades Portuárias - FENCCOVIB, Sr. Wilk Aparecido de Santa Cruz 
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(titular), e, Sr. José Cavalcanti Pessoa (suplente), em substituição ao Sr. Wagner 

Moreira Gonçalves (Suplente), conforme Portarias n°s 176 e 177, de 17 de fevereiro de 

2022, publicada no Diário Oficial da União em 25 de fevereiro de 2022. Fica registrado, que 

tendo em vista a presente reunião estar ocorrendo por videoconferência devido as medidas 

de distanciamento social para enfrentamento da COVID-19, o Termo de Posse será 

enviado ao empossado, por e-mail, para que seja colhida a respectiva assinatura, e 

devolvido para arquivo na Secretaria do CAP/SANTOS. O Presidente do CAP, em nome 

do Colegiado, agradeceu o Sr. Wagner Moreira Gonçalves pelos serviços prestados 

durante seu período como Conselheiro, aproveitou ainda, para dar as boas-vindas ao novo 

Conselheiro Sr. Wilk Aparecido Santa Cruz, enfatizando que com certeza trará grande 

contribuição nos temas discutidos neste CAP, e, parabeniza o Sr. José Cavalcanti Pessoa, 

pela sua eleição como membro suplente. II – ASSUNTOS GERAIS. II.01 - Atualização 

sobre o processo de desestatização do Porto de Santos. O Colegiado transferiu a 

apreciação do tema para reunião extraordinária que será realizada dia 25/03/2022.           

II.02 - Atualização sobre a evolução das tratativas sobre o projeto da Ferrovia Interna do 

Porto de Santos – FIPS. Relator Diretor da SPA. O Diretor da SPA, Bruno Stupello, informou 

que não houve atualização quanto ao registrado sobre o tema na última reunião deste 

Colegiado, onde foi informado que a documentação ainda está sendo analisada pelo TCU 

e a previsão para conclusão dos trabalhos é na segunda quinzena de abril/2022.               

III.03 – Follow up sobre os serviços de Dragagem. O Diretor de Infraestrutura, Afrânio 

Junior, informou que no dia 09/03 foi realizada a rescisão de comum acordo com a empresa 

DTA, e, no dia 10/3, o contrato com a empresa Van Oord foi retomado, sendo emitida a 

ordem de serviço para mobilização dos equipamentos. No dia 16/03, houve a primeira 

reunião com a Van Oord, onde a Companhia informou a prioridade de berços a serem 

dragados. A lancha de batimetria já se encontra em Santos, e, até o fim desta semana 

chegará o nivelador, já a draga de berços e do canal de navegação, chegará até o dia 

30/03/2022. O Presidente Fernando Biral, informou que está agendada reunião com o 

SOPESP para que seja discutida as batimetrias que serão realizadas nos próximos 

trimestres, e, o planejamento dos serviços de dragagem. O Presidente do CAP, em nome 

do Colegiado, parabenizou a diretoria da SPA, pela condução dos trabalhos referentes aos 

serviços de dragagem no Porto de Santos, que conseguiu finalizar todo o processo da 

melhor maneira possível. II.04 – Tomar conhecimento da Carta SPA-DINEG-ED/18.2022, 
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de 25-02-2022, comunicando ao Colegiado sobre a celebração de servidão de passagem 

entre a Autoridade Portuária de Santos e a BUNGE Alimentos S/A., em atendimento ao 

artigo 39, Inciso VI, da Resolução Normativa nº 07.2016 da ANTAQ. O Colegiado registra 

que tomou conhecimento. III.05 – Tomar conhecimento do Ofício 028/2022 – SEPORT-PE, 

datado de 09/03/2022, em atendimento a Carta CAP 003/2022, referente a acessibilidade, 

especificamente quanto aos espaços destinados a estacionamentos em toda área do porto. 

O Colegiado registra que tomou conhecimento e solicita que a resposta da SPA sobre o 

tema já seja elaborada com base no direcionamento dado pela Prefeitura Municipal de 

Santos, constantes do Ofício 028/2022 – SEPORT-PE. O Presidente do Colegiado solicitou 

que este tema seja tratado como “Melhorias da Modalidade e Acessibilidade para os 

empregados do Porto”. III.06 - Carta CAP/04.2022, de 04-03-2022, encaminhada ao            

Sr. Fábio Lavor, Presidente do CONSAD da SPA, solicitando a nomeação do indicado da 

classe empresarial, Sr. Thiago Benito Robles, ao Conselho de Administração da SPA, após 

análise e manifestação favorável do COPESUR, conforme Ata da 4ª Reunião do Comitê 

em 2022. O Colegiado tomou conhecimento e registra que o Sr. Thiago Robles foi nomeado 

na reunião do Consad realizada dia 17/03/2022, aproveitando para parabenizar o indicado 

desejando sucesso em sua missão naquele Colegiado. II.07 - Informações dos 

componentes do CONSAD indicados pelo CAP.  O Presidente do CAP, passou a palavra 

ao Sr. Sidney Verde e Thiago Robles, que realizaram um breve relato dos principais 

assuntos apreciados nas últimas reuniões ocorridas do CONSAD, destacando os seguintes 

temas: 01) Foi nomeado o Sr. Thiago Benito Robles, como membro do Conselho de 

Administração da SPA, indicado pela Classe empresarial do CAP; 02) Foi eleito o Sr. 

Thiago Benito Robles, ao cargo de membro do Comitê de Auditoria da Autoridade Portuária 

de Santos, para cumprir o prazo remanescente do mandato que se encerrará na 

Assembleia Geral Ordinária de 2023, em atendimento ao artigo 82 do Estatuto Social, 

condicionada a manifestação favorável do COPESUR, quanto ao atendimento dos 

requisitos legais estatutários do cargo; 03) Foi aprovada as Demonstrações Contábeis, 

relativas ao exercício social encerrado em 31 de dezembro de 2021, acompanhadas do 

Parecer dos Auditores Independentes e Parecer do Conselho Fiscal, para deliberação em 

Assembleia Geral Ordinária; 04) Foi aprovada o encaminhamento da Destinação do Lucro 

Líquido do exercício de 2021.para deliberação em Assembleia Geral Ordinária; 05) Foi 

aprovado o encaminhamento do Relatório Anual 2021, que integra o Relatório da 
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Administração e o Relatório de Gestão, relativo ao exercício encerrado em 31 de dezembro 

de 2021, acompanhada do Parecer do Conselho Fiscal, para deliberação em Assembleia 

Geral Ordinária; 06) Foi aprovada a revisão da Política de Distribuição de Dividendos da 

Companhia; 7) Foi aprovado a retificação das equações II e III do anexo II - Regras de 

Rateio de Investimentos Custos e Despesas do Contrato de Cessão documento integrante 

da modelagem para a gestão, operação, manutenção e expansão da Ferrovia Interna do 

Porto de Santos – FIPS, bem como o posterior encaminhamento para análise do TCU no 

âmbito da Tomada de Contas 000.731/2022-6; 8) Foi aprovado o desconto tarifário, pelo 

prazo de 12 (doze) meses, de acordo com o Índice de Eficiência e Sustentabilidade 

Portuária (IESP), definido pela Autoridade Portuária de Santos, a ser aplicado aos itens 1, 

2 e 4 da Tabela III, considerando-se os seguintes valores: 

Pontuação IESP  Desconto 

de 1,5 a 2,0 4% 

de 2,1 a 4,0 6% 

de 4,1 a 6,0 10% 

de 6,1 a 8,0 15% 

de 8,1 a 10,0 20% 

 
Quanto ao item “8”, o Colegiado solicitou que seja agendada reunião da CAT, para discutir 

o tema com a diretoria da SPA, em data a ser definida. Dando sequência à pauta do dia, o 

Presidente passou ao item III - OUTROS ASSUNTOS. O Presidente do CAP informou que 

recebeu o Ofício 006.2022 da Cecafé – Conselho dos Exportadores de Café do Brasil, 

relatando a preocupação quanto a contaminação de cargas, e, ao prazo para fiscalização 

de cargas pelos órgãos anuentes, de modo a que não se estendam a períodos superiores 

a 7 (sete) dias, com o objetivo de evitar que o Comércio Exterior seja penalizado com 

custos, perdas de embarques, disputas contratuais e problemas de qualidade junto aos 

compradores dos produtos. Isto posto, solicitou que o referido ofício seja encaminhado para 

conhecimento de todos os Conselheiros, a fim de que este Colegiado possa dar o devido 

encaminhamento. Não havendo outras manifestações, o Presidente passou ao item                                        

IV – ENCERRAMENTO. O Colegiado fixou a data da próxima reunião extraordinária para 

o dia 25/03/2022, às 14h30min.  Nada mais a ser tratado, o Presidente do Colegiado 
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agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, determinando a lavratura da presente 

ata. Fica registrado que devido às medidas de distanciamento social para enfrentamento 

da COVID-19, o Presidente e o Secretário Executivo do Colegiado assinarão a respectiva 

ata e consolidarão, em documento único, a lista de presença.  Mesa: Dino Antunes Dias 

Batista – Presidente; Jorge Leite dos Santos – Secretário Executivo. Conselheiros 

Presentes (por videoconferência): Fernando Biral,  CF Marcos Camargo, Reinaldo 

Angelini, Erica Cristina, Julio Eduardo, Roberto Teller, José Laborde, Regis Prunzel, 

Leonardo Ribeiro, Fabrizio Pierdomenico, Mauro Sammarco, Wilk Aparecido e José 

Cavalcanti.     

 

 
Dino Antunes Dias Batista 

PRESIDENTE 
 
 
 
 

Jorge Leite dos Santos 
SECRETARIO EXECUTIVO 

 


